

### **Санаторно-курортный комплекс: 2020 - год несбывшихся надежд**

Обилие лесов и наличие лечебных минерально-сырьевых ресурсов создали все условия для развития санаторно-курортного комплекса в Кировской области. Минеральные воды и лечебные грязи, воздух хвойных и смешанных лесов - все эти факторы оказывают благотворное воздействие на желающих отдохнуть и поправить свое здоровье.

На протяжении многих лет число санаторно-курортных организаций области остается неизменным. В 2020 году, как и прежде, готовы были открыть свои двери для гостей 16 здравниц Вятского края: 8 санаториев для взрослых, 5 санаториев-профилакториев, 2 санатория для детей с родителями и один детский санаторий.

Общий номерной фонд этих учреждений составлял 1,7 тыс. номеров на 3,6 тыс. мест.

Но пандемия коронавируса внесла существенные изменения в планы и в саму специфику работы здравниц. В целях снижения распространения инфекции в соответствии с постановлениями Правительства Кировской области бронирование мест, прием и размещение граждан в санаторно-курортных организациях были приостановлены. На базе ряда санаториев были развернуты инфекционные госпитали для больных коронавирусом.

В связи с этим в 2020 году коэффициент заполняемости номерного фонда санаторно-курортных учреждений составил 0,33 (против 0,61 в 2019 году). Здравницы области смогли принять всего 36 тыс. человек, что на 41% меньше, чем в предыдущем году. Численность детей (до 18 лет), успевших получить санаторно-курортное лечение, составила 5,5 тыс. и сократилась по сравнению с 2019 годом на 57%.

По путевкам было размещено 34 тыс. человек. Предпочли получить амбулаторно-курортное лечение (по курсовкам, без проживания) около 2 тыс. человек, что вдвое меньше уровня 2019 года.

По сравнению с доковидным годом число ночевок сократилось почти в два раза и составило 433 тыс. единиц.

В большинстве санаторно-курортных организаций области здания и номера не приспособлены для передвижения и размещения маломобильных групп населения. Только в 2 санаториях созданы номера, приспособленные для проживания людей с ограниченными возможностями здоровья. Гостям санаториев и профилакториев предлагалось всего 5 номеров высшей категории и 21 номер, приспособленный для проживания людей с ограниченными возможностями здоровья. Было принято 2,5 тыс. граждан России с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Вятские здравницы давно приобрели всероссийскую известность. Ежегодно в наших санаториях и профилакториях отдыхают не только жители Кировской области, но и представители других регионов России. Иностранцы также являются потребителями санаторно-оздоровительных услуг. В 2020 году санаторно-курортные организации нашего региона приняли 40 иностранных граждан, это меньше, чем в 2019 году, на 65%.

При возрастающей ценности лечения заболеваний, реабилитации и профилактики необходима работа сферы санаторно-оздоровительных услуг в полном объеме. Будем надеяться, что распахнутые в скором времени двери здравниц Вятского края снова смогут принять на лечение и отдых кировчан и приезжих после длительного периода самоизоляции.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области